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  In article methods of synthesis of  lever mechanisms- graphic, graphic -analytical are specified, 
analytical – which application depends on the diagram of the mechanism and on basic data. The technique of 
synthesis of the lever diagram of the mechanism for division of castings by an analytical method is considered. 
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Зародження та становлення принципів етичної 
поведінки бухгалтера 
 
 У статті розглянуто історичні витоки науки «Професійна етика». Розкрито зміст основних 
принципів професії бухгалтера.  Показані потреби, які забезпечують досягнення цілей 
висококваліфікованого представника даної професії, що визначені у Кодексі етики професійних 
бухгалтерів. Досліджено наслідки  нехтування принципами етики професійного бухгалтера. 
етика, професійна етика, бухгалтер, професійний бухгалтер. 

Постановка проблеми. Велика увага необхідності обліку етичних норм і 
цінностей у діловому житті суспільства приділялася ще у прадавні часи, вже тоді 
підкреслювався їхній вплив на ефективність ведення справ.   

Багато ідей мислителів минулих епох мають пряме відношення до проблеми 
ділової культури. Конфуцій звертав увагу на такі моральні якості людини, що роблять 
його приємним і корисним у суспільстві, як почуття боргу стосовно інших людей, 
повага їх, особливо старших за віком, виконання встановлених у суспільстві норм і 
правил поведінки, що дозволяє підтримувати порядок і гармонію в суспільстві [1].  

Сократ обґрунтував вчення про норми й моральну свідомість людей як 
головному факторі їх спілкування між собою. Він вимагав логічного обґрунтування 
положення етики, а їх розуміння розглядав як основну умову морального 
вдосконалювання кожної людини. Учень Сократа Платон уважав, що спілкування між 
людьми повинне будуватися на основі таких чеснот, як справедливість, розважливість, 
благочестя, дотримання моральних норм. Він  звернув увагу на тонкощі вмінь 
партнерів вести діалог і на усвідомлені й неусвідомлені мотиви поведінки людей [2].  

Продовження вивчення етики спостерігається в працях учня Платона, 
Аристотеля, який характеризував людські здатності як функції душі. Він підкреслював, 
що критерієм справедливості в ділових відносинах є принцип «пропорційної рівності», 
за яким понесший великі праці одержує багато, а понесший малі – мало» [3]. 
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В подальшому дослідження проблем етики здійснювалося іншими вченими, а з 
розвитком різних професій актуальності набула професійна етика. Різноманіття 
професій, що існують сьогодні безумовно визначають і особливості їх етичних норм, 
адже важко уявити, що лікар і бухгалтер мають однакові професійні знання, форму 
одягу, користуються ідентичними нормативними документами. Зупинимося на 
проблемах професійної етики бухгалтера.  

Вивченість теми. Питання професійної етики бухгалтера активно 
досліджувалась такими вченими: Баштановським В.І. [4], Согомоновим Ю.В., 
Бутинцьом Ф.Ф., Редько А.Ю. [5], Забілевичем М.Ю. Викладачі Кіровоградського 
національного технічного університету також досліджували проблематику сутності 
професійної етики бухгалтера, зокрема, Савченко В.М., Кононенко Л. В., Бегун А.П. 
[6]. 

Виклад основного матеріалу. Норми поведінки бухгалтерських працівників 
вперше розробила у США Американська асоціація бухгалтерів у 1987 р. 

Цілі бухгалтерської професії полягають у виконанні роботи відповідно до 
найвищих стандартів професіоналізму, в досягненні найкращих результатів діяльності 
й загалом у задоволенні інтересів громадськості, що зазначається у Кодексі етики 
професійних бухгалтерів. Щоб досягти вказаних цілей, необхідно задовольнити чотири 
основні потреби: надійність, професіоналізм, якість послуг, довіра. 

Якщо бути точнішими, то у суспільстві в цілому є потреба в надійній інформації 
та в інформаційних системах, що забезпечують її, в особах, що їх клієнти, роботодавці 
чи інші зацікавлені сторони можуть без сумнівів визначити як професіоналів у сфері 
бухгалтерського обліку. Також має бути впевненість у тому, що всі послуги, надані 
професійним бухгалтером, виконуються згідно з найвищими стандартами якості. 
Користувачі послуг професійних бухгалтерів мають бути впевнені в дотриманні основ 
професійної етики, що регулюють надання цих послуг. 

Професійна етика має відображати позицію людей саме цієї професії. 
Викладачам нашого університету вважаються цікавими два з розглянутих науковцями, 
що досліджують філософський аспект професійної етики, варіантних підходи. 

За першим – професійна етика відображає позицію людей, які безпосередньо 
виконують професійні функції, а прикладна - позицію людей, що знаходяться поза 
професією, але торкається надпрофесійних інтересів. А саме, професійна етика – для 
професії, прикладна – для всіх, хто поза межею професії, але безпосередньо 
зацікавлений у результатах діяльності представників цієї професії. За цим підходом 
прикладна етика безпосередньо пов'язана з формою регулювання діяльності професії 
зовні. 

За альтернативним підходом – прикладна етика безпосередньо пов'язана з 
професійною, але не тотожна їй. А саме професійна етика конкретизує загальні 
моральні вимоги відносно особливостей професії, її предметом є передусім правила 
поведінки, а предметом прикладної етики є конкретні моральні ситуації. 

Професійна поведінка безпосередньо пов'язана з дотриманням професійної 
моралі. Саме відповідно з призначенням професії – місією – необхідно розглядати 
професійну етику. 

Етичні моральні норми є загальними для членів суспільства поза професійною 
приналежністю, але професійна етика визначається у відповідності з потенційними 
етичними проблемами обумовленими функціонуванням професійного середовища в 
соціумі. Зокрема, неоднозначні і актуальні етичні проблеми в сучасному бізнесі 
пов'язані з тим, що з одного боку бухгалтер як посадова особа реалізує комунікаційні 
функції (підприємство – держава; підприємство – власники, інвестори; адміністрація 
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підприємства – наймані працівники тощо). Всі зазначені вище суб'єкти мають інтереси, 
здебільшого суперечливі. 

Професійне призначення (місія професії) бухгалтера, в першу чергу, це 
інформаційне забезпечення всіх учасників господарської діяльності неупередженою 
об'єктивною та добросовісною інформацією про стан активів та капіталу, а також 
виробничого та фінансового менеджменту стосовно господарських процесів та їх 
результатів відповідно з інформаційними запитами.  

Кодекси професійної етики прийняті в багатьох країнах як далекого так і 
близького зарубіжжя. Етичний кодекс (атрибут професії, який сприяє перетворенню 
професійної спільноти в автономну професійну корпорацію, що є одним з 
інструментом її самоврядуванню. В зв'язку з цим дискутується проблематика сутності 
професійних кодексів. Основним Питанням є «що є кодекс?», або правила «добра», або 
«інструкція з техніки безпеки». Також спрямування зусиль професійних суспільній 
організацій на захист тих представників професії, які постраждали в наслідки 
неправомірних дій адміністрації саме при дотриманні ними норм професійної етики. Є 
певна суперечливість в нормах професійної етики та вимог етики міжособистих 
стосунків, що є актуальним для співвідношення професійної етики бухгалтера та 
менталітету міжособистих стосунків населення пострадянського простору [4, с. 350]. 

Для досягнення цілей бухгалтерської професії професійні бухгалтери повинні 
дотримуватися ряду передумов та засадничих принципів. 

Такими засадничими принципами є доброчесність, об’єктивність, професійна 
компетентність та належна ретельність, конфіденційність, професійна поведінка. 

Професійний бухгалтер повинен бути відвертим та чесним при наданні 
професійних послуг, тому принцип чесності є невід’ємним у поведінці бухгалтера. Слід 
бути справедливим і не дозволяти собі необ’єктивності або упередженості, конфлікту 
інтересів та впливу інших осіб, які шкодитимуть його об’єктивності. Людина даної 
професії має надавати професійні послуги з належною ретельністю, компетентністю та 
старанністю; він зобов’язаний постійно підтримувати високий рівень своїх 
професійних знань і вмінь, щоб забезпечити отримання клієнтом чи роботодавцем 
переваг професійних послуг, наданих компетентною особою, яка спирається на сучасні 
тенденції у практиці, законодавстві та методах роботи. 

Професійний бухгалтер повинен зберігати конфіденційність інформації, 
одержаної в процесі надання професійних послуг, і не повинен використовувати чи 
розголошувати таку інформацію без належних та визначених повноважень, окрім 
випадків, коли є юридичне чи професійне право або обов’язок розкривати цю 
інформацію. Ця людина має діяти так, щоб це відповідало добрій репутації професії, і 
утримуватися від будь-якої поведінки, яка могла б дискредитувати професію. 
Обов’язок утримуватися від будь-якої поведінки, яка могла б дискредитувати 
професію, вимагає, щоб організації – члени МФБ, розробляючи стандарти етики, 
враховували відповідальність професійного бухгалтера перед клієнтами, третіми 
сторонами, іншими бухгалтерами, працівниками, роботодавцями та громадськістю в 
цілому [7, c. 703]. 

Але не всі люди, працюючі на посаді бухгалтера чи головного бухгалтера, 
усвідомлюють важливість і відповідальність професії, тому не виконують принципи 
Кодексу етики професійних бухгалтерів. Історія має дуже багато таких прикладів.  

Колишній бухгалтер Microsoft був засуджений до двох років в'язниці і 
відшкодування збитків у розмірі мільйона доларів після того, як він зізнався в крадіжці 
і відмиванні грошей.  Рендал Рей Сил вкрав гроші у Microsoft після того, як 
пропрацював в бухгалтерії компанії майже десять років. Він заявив, що крадіжки 
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спочатку робилися, щоб вказати на вразливість в системах бухгалтерського обліку 
компанії, але його начальство проігнорувало проблему, коли Сил його проінформував.  

Однак після того, як Сил був звільнений в 2004 році, він забрав гроші, і владі 
вдалося зловити його лише в 2009 році. На додаток до двох років в'язниці, Сил повинен 
буде виплатити близько 1,1 мільйона доларів у скарбницю Microsoft [8]. 

Ще одним показовим прикладом стала афера бухгалтера американського шоу 
«Холостяк». Компанія з виробництва телешоу «The Bachelor» заявила про грабіж на 
значну суму . Порушуючи принципи професійной етики бухгалтер Іен Андерсон за 
допомогою різних фінансових операцій присвоїв собі 600 000 доларів. Так, відомо, що 
Андерсон здійснював фіктивні операції з продажу неіснуючих послуг. Ретельно 
продумавши хитру комбінацію, бухгалтер перекладав на свої банківські рахунки гроші, 
що належать компанії [9]. 

У японському суді слухається справа "непомітного" бухгалтера, що викрав грошей 
на суму, еквівалентну 15,7 млн. доларів, щоб утримувати 17 коханок. 56-річний Масааки 
Мацубаяси признався, що тільки за останні п'ять років понад 500 разів знімав гроші з 
рахунку медичного страхування хлібопекарської фабрики, на якій він працював [10]. 

Висновки. Для того щоб досягти у професійній діяльності бухгалтера успіху 
недостатньо знати роботу, яку виконуєш щодня. В першу чергу, необхідно пам’ятати 
про моральні цінності, як загальнолюдські так і професійні. Будучи професійним 
бухгалтером, необхідно відповідати за імідж професії, оскільки не дотримуючись 
принципів професійної етики, можна заплямувати всіх представників даної професійної 
сфери. 
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Кировоградский национальный технический университет 
Зарождение и становление принципов этического поведения бухгалтера 
 
 В статье рассмотрены исторические истоки науки «Профессиональная этика». Раскрыто 
содержание основных принципов профессии бухгалтера. Показаны потребности, которые обеспечивают 
достижение целей высококвалифицированного представителя данной профессии, которые определены в 
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Кодексе этики профессиональных бухгалтеров. Приведенные примеры пренебрежения принципами 
этики профессионального бухгалтера.  
этика, профессиональная этика, бухгалтер, профессиональный бухгалтер 

 
O. Nastasienko, V. Kryachko 
Kirovograd National technical University 
Origin and formation of the principles of ethical conduct accountant 
 
 To explore the principles of ethics of professional accountant. 
 A brief description of the work done: The article reviews the historical origins science "professional 
ethics". The content of the basic principles of the accounting profession. The following requirements that 
achieve the goals of the profession highly listed in the Code of Ethics for Professional Accountants. The 
examples of the neglect of the principles of ethics for professional accountants. 
 In order to achieve professional success of accountant you must remember that you are a man of moral 
values, and you carry the responsibility for their profession. 
ethics, professional ethics, an accountant, a professional accountant 
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Національний банк України – регулятор валютного 
ринку України 

Метою даної роботи є аналіз валютного ринку України, його тенденцій та дослідження  
регулювання валютного ринку Національним банком України. 

У роботі розглянуто особливості функціонування валютного ринку та проаналізовано його 
динаміку з урахуванням впливу зовнішнього середовища. Зосереджено увагу на основних тенденціях 
національного валютного ринку України та політиці Національного банку України щодо валютного 
регулювання негативних тенденцій, що склалися на ринку купівлі-продажу валюти.  

Валютний ринок та його регулювання займає провідне місце в економічній політиці держави, в 
розбудові збалансованої та самодостатньої фінансової системи країни, головну роль в якій виконує НБУ.  
валютний ринок, Національний банк України, валютне регулювання, обмінний курс, іноземна 
валюта 

 
Постановка проблеми. У сучасних нестабільних умовах досить гостро постає 

питання щодо удосконалення функціонування національного валютного ринку. Сучасні 
процеси, що відбуваються на валютному ринку, і в першу чергу проблеми курсових 
коливань, відіграють значну роль в економічному житті держави. Залежно від валютної 
політики це може як стимулювати, так і стримувати економічний розвиток країни та 
відповідно впливати на стан окремих секторів, галузей і підприємств, а також на місце 
держави на світовому ринку. Розбалансованість валютного ринку, негативне сальдо 
торговельного балансу, високі темпи інфляції свідчать про те, що нині залишається 
нерозв’язаною проблема проведення ефективної валютної політики і визначення 
оптимального рівня валютного курсу. Таким чином, у результаті підвищення впливу  
___________ 
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